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Illés Zoltán Bősről 
és a dorogi égetőről

TUDÓSÍTÓNKTÓL

A Fidesz -  Ma­
gyar Polgári 
Párt továbbra 
is ragaszkodik 
ahhoz, hogy 
Horn Gyula 
m in is z te re l­
nök egyértel­
műen jelentse 
be: Magyaror­
szág a hágai 

Nemzetközi Bírósághoz fordul, 
döntését elfogadja a bős-nagy­
marosi vízlépcső ügyében -  
mondta tegnap a párt esztergo­
mi sajtótájékoztatóján Illés Zol­
tán alelnök (képünkön). A poli­
tikus szerint azért késik a Má­
ria Valéria híd az Európai Unió 
által is szorgalmazott felújítása, 
mert a szlovák fél összekapcsol­
ja az esetleges esztergomi gát 
megépítésével.

Illés Zoltán egy másik témá­
ról szólva hangsúlyozta: a do­
rogi égetőmű technológiája al­
kalmatlan a garéi veszélyes 
hulladék elégetésére. A Dorogi 
Égetőmű vezetője, Lágler Kata­
lin ezzel kapcsolatban tudósí­
tónknak elmondta: az Észak­
dunántúli Környezetvédelmi 
Felügyelőség engedélyt adott a 
garéi hulladék próbaégetésére. 
A hatóságok a próbaégetés 
eredményeinek vizsgálata 
alapján döntenek majd a kér­
désben.

O rbán  válasza  
N agym arosra

Orbán Viktor, a Fidesz elnöke 
tegnap levélben válaszolt a 
KDNP nagymarosi szerveze­
tének. A nagymarosi keresz­
ténydemokraták a következő 
választásokra -  KDNP-s tag­
ságukat megtartva -  felaján­
lották szavazataikat és szer­
vezőmunkájukat a Fidesznek 
a nemzeti polgári erők győzel­
mének reményében. Kövér 
László, a Fidesz alelnöke a le­
vél tartalm áról csak annyit 
mondott, hogy tudomása sze­
rint a nagymarosiak levele fe­
szültséget gerjesztett a 
KDNP-ben, a Fidesz nem 
akar más párt belügyeibe 
avatkozni.

I. B.

A kisgazdák alvállalatként kezelik a KDNP-t
-  állítják kereszténydemokrata képviselők

Füzessy Tibor felszólítása ellenére két kereszténydemokrata kép­
viselő, Keresztes Sándor tiszteletbeli elnök és Varga László teg­
nap hivatalosan is bejelentette a Barankovics-platform megszer­
vezését. Szerintük a párt jelenlegi vezetősége nem legitim, az 
FKGP egyre inkább „alvállalataként” kezeli a KDNP-t.
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Varga László (képünkön) la­
punknak elmondta, legutóbb 
szerda este állt elő egy kompro­
misszumos javaslattal a párt 
ügyvezető elnökségi ülésén a 
pártbéke megteremtése érdeké­
ben, de mint mindig, most is 
Füzessy Tibor alelnök elutasí­
tásával találkozott. Mint mond­
ta, ilyen körülmények között 
kérdéses, hogy részt vesznek-e a 
hét végi választmányi ülésen.

Varga László és Keresztes 
Sándor (jobb oldali képünkön) 
tegnapi sajtóbeszélgetésükön 
bejelentették: a KDNP alapsza­
bályának megfelelően kezdték 
meg a Barankovics-platform 
szervezését, az alapszabály 
ugyanis kimondja: a párt tagja­
it megilleti a platformszabad­
ság. Keresztes szerint a KDNP 
jelenlegi működése nem felel 
meg elődje, a Demokrata Nép­
párt szellemiségének, vezetőit a 
maga részéről illegitimnek tart­
ja. A platform megszervezésé­
hez a pártegység megteremtése 
érdekében és a KDNP legitim,

demokratikus 
működésének 
visszaállításá­
ért láttak hoz­
zá. Több tag- 
szervezet le­
vélben kérte, 
hogy ezen el­
vek érvényesí­
tése érdeké­
ben tegyenek 

sürgős lépéseket. Varga László 
ehhez hozzátette: ezekből a ké­
résekből kiderül, hogy a pártve­
zetőség által hangoztatottakkal 
ellentétben nem mindenki ért 
egyet a KDNP jelenlegi vezetői­
vel és a párt működésével. Meg­
alapozatlan és alapszabály-el­
lenes lépést sürget tehát Fü­
zessy Tibor alelnöknek a szer­
dai ügyvezető elnökségi ülésen 
tett kijelentése, hogy a platform 
veszélyezteti a párt egységét, 
ezért az országos elnökségnek 
meg kellene szüntetnie a szer­
veződés működését.

Keresztes Sándor súlyos poli­
tikai hibának minősítette, hogy 
Giczy György elnök nem ment el 
a francia külügyminiszterrel 
szervezett találkozóra, ami kö­

vetkezményekkel járhat a 
KDNP nemzetközi megítélése 
szempontjából is. Nem értett 
egyet Giczynek és Torgyán Jó­
zsefnek, a kisgazdapárt elnöké­
nek a pártprogramok egyezteté­
séről tett nyilatkozatával sem. 
Mint mondta: minden demokrá­
ciában úgy szokás, hogy a politi­
kai pártok elkészítik saját prog­
ramjukat, és csak a választások 
első fordulójának eredményei 
után kötnek paktumokat. A 

k é p v i s e l ő k  
n y ila tk o za ta  
szerint a párt 
jelenlegi veze­
tőségének gya­
korlata egyre 
kevésbé de­
mo k r a t i k u s ,  
egyre inkább 
mások kiszorí­
tására törek­
szenek, a ba­

rátság helyére a gyűlölet lépett. 
A kereszténydemokrácia elvei 
nem érvényesülnek, önkény lett 
úrrá a pártban. Ennek következ­
tében csökkent a KDNP támo­
gatottsága, ami lehetetlenné te­
szi, hogy az ellenzék vezető ereje 
legyen. A dokumentum kitér ar­
ra is: úgy látszik, a kisgazdák 
durván beavatkoznak a KDNP 
belügyeibe, úgy kezelik a pártot, 
mintha alvállalatuk lenne.

SZ D SZ : k is z á m íth a tó  n y u g d íjr e n d s z e r t
A Szabad Demokraták Szövetsége nem ért egyet a nyugdíjbiztosí­
tási önkormányzat nyugdíjreform-koncepciójával. A szabadde­
mokraták a tőkefedezetre épülő megoldást, vagyis a kormány ja­
vaslatát támogatják, mert kiszámíthatóvá tenné a majdani nyugdíj 
nagyságát, és a felhalmozott tőke gazdaságélénkítő hatású lehetne.
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A tegnapi 
tá jék o z ta tó n  
Gaál Gyula 
frakcióvezető­
helyettes (ké­
pünkön) han­
goztatta: a
nyugdíjbizto­
sítási önkor­
mányzat által 
javasolt pont- 

rendszer bevezetése esetén ki­
számíthatatlan maradna a maj­
dani nyugdíjak nagysága. Sze­
rinte a jelenlegi nyugdíjrend­

szer hiába szolidáris, mert aki 
csak teheti, kibújik a fizetés 
alól. Ez az állapot a személyes 
érdekeltség bevezetésével szá­
molható fel -  hangsúlyozta. 
Furcsállotta, hogy a polgári ér­
tékeket hangoztató politikai 
erők támadják annak a gondo­
latát, hogy olyan rendszerre 
térjenek át, amelynek egyhar- 
mad része tőkefedezeti lenne. 
Elmondta: nem felel meg a va­
lóságnak, hogy csak a kormány 
koncepciója volna hátrányos a 
kevesebb szolgálati időt szer­
zettek és a kisebb jövedelműek 
számára. Erre a körre nézve az

önkormányzat javaslata is hát­
rányos -  hangsúlyozta. Szerin­
te a magánpénztárakkal szem­
ben megalapozatlanok azok a 
félelmek, hogy magánemberek 
szabadon garázdálkodhatnak 
majd mások pénzével. Azért 
nem kell ettől tartani, mert a 
magán-nyugdíjpénztárakra na­
gyon szigorú befektetési szabá­
lyok vonatkoznak majd, és az 
államon kívül maguk a befize­
tők is ellenőrizhetik hatékony­
ságukat.

Ungár Klára országgyűlési 
képviselő szerint a tb költségve­
téséből legfeljebb 60 milliárd fo­
rintot vonna el az áttérés. Igaz, a 
kieső összeget az államnak kel­
lene pótolnia, de a gazdaságot 
élénkítenék a befizetések, mert a 
nyugdíjalapok visszaforgatnák 
ezt a tőkét.

Á ta d tá k  a S o r o s -a la p ítv á n y  d íja itDöntöttek 
a folyóirat­

támogatásokról
MUNKATÁRSUNKTÓL

A Nemzeti Kulturális Alap az 
idén összes pénzeszközének 
csaknem hetedét, 220 millió fo­
rintot fordított folyóirat-támo­
gatásra -  jelentette ki Török 
András, az alap elnöke. A tegna­
pi sajtótájékoztatón megtudtuk: 
az irodalmi és vegyes műfajú la­
pokat több kategóriába sorol­
ták, a 122 pályázó közül 82-t tá­
mogattak, az igényelt 328,5 mil­
lióval szemben összesen 116 mil­
lió forint értékben. A legtöbbet a 
Holmi (5,5 millió), a Kortárs (5,5 
millió), az Élet és Irodalom (4,2 
millió), a História (4,2 millió), a 
2000 (4 millió), a Hitel (4 millió), 
a Kritika (3,5 millió), a Tiszatáj 
(3 millió), a Magyar Napló (3 
millió), az Alföld (3 millió), az 
Életünk (3 millió) és a Forrás (3 
millió) kapta. A megérdemeltnél 
talán kisebb mértékben jutott 
egyebek között a Nagyvilágnak 
(2 millió), a Kincskeresőnek (1,5 
millió), a Tekintetnek (700 ezer), 
a Törökfürdőnek (700 ezer) és az 
Irodalomtörténeti Közlemé­
nyeknek (500 ezer).

Tarján Tamás, a Folyóirat-ki­
adási Szakmai Kollégium kura­
tóriumának elnöke elmondta: a 
támogatások odaítélésénél első­
sorban arra törekedtek, hogy a 
már létező műhelyeket tartsák 
életben, az induló lapok támoga­
tása szinte teljesen megoldatlan.

Döntöttek támogatásokról a 
NKA szakmai kollégiumai is. A 
legtöbbet, 14,2 milliót az Új 
Művészet című folyóiratnak 
ítélték oda. A Magyar Iparmű­
vészet 11, a Színház 8, a Filmvi­
lág 6, a Táncművészet 6, a Bal­
kon 5,8, a Fotóművészet 5,5, a 
Folkmagazin 1 millió forint tá­
mogatást kapott.
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Tegnap este a Katona József 
Színházban adták át a Soros­
alapítvány 1996. évi díjait. Vá­
sárhelyi Miklós, az alapítvány 
kuratóriumának elnöke el­
mondta, hogy az alapítvány cél­
ja kezdetektől a nyitott társa­
dalom megvalósítása, és ezen 
belül a szolidaritást erősítő 
kezdeményezéseket határozot­
tabban kívánják támogatni.

A kuratórium döntése szerint 
életműdíjat kapott Eörsi István 
író, publicista, Orbán Ottó köl­
tő, író, Petri György költő, író,

A határőrséghez az idén ke­
vesebb mint 1500 sorkatonát 
hívtak be. A tervek szerint 
1998-tól csak hivatásos határ­
őrök szolgálnak majd, ezért a 
szervezetnél már ma is csak ke­
vés helyet töltenek be sorkato­
nákkal.

A honvédséghez majdnem 11 
ezer fiatal vonult be. Az összesí­
tés szerint túlnyomó többségük 
-  több mint 80 százalékuk -  va­
lamennyi beosztás betöltésére 
alkalmas, azaz A kategóriás mi­
nősítésű. Az újoncok közül több 
mint 2500-nak van jogosítvá­
nya, amelyet korábban a Ma- 
gyai Honvédség szervezésében 
szereztek meg.

Poszler György irodalomtörté­
nész, esztéta, Rakovszky Zsu­
zsa költő, író, műfordító és Sig- 
mond István kolozsvári író.

Az alapítvány szépirodalmi 
kuratóriuma nevében Mészöly 
Miklós nyújtotta át a Ady End- 
re-díjat Grendel Lajos írónak, a 
Kosztolányi Dezső-díjat Dá- 
vidházi Péter irodalomtörté­
nésznek, a Krúdy Gyula-díjat 
Pályi András írónak, Weöres 
Sándor-díjat Oravecz Imre köl­
tőnek és a Madách Imre-díjat 
Fodor Géza esztétának.

Egyéves irodalmi ösztöndíj­
ban részesült tizenhat író, költő, 
dramaturg, esztéta és kritikus.

A bevonulok között igen ala­
csony, öt százaléknál is keve­
sebb a főiskolát vagy egyetemet 
végzettek aránya. A sorkatonák 
70 százalékának van középisko­
lai vagy szakmunkásbizonyít­
ványa, negyedük csak általános 
iskolai vagy alacsonyabb vég­
zettséget szerzett.

A bevonulóknak több mint 
kilencven százaléka nőtlen, 
majdnem negyven százalékuk­
nak bevonulás előtt nem volt 
munkája. Talán ezért kérvé­
nyezték meglepően sokan, több 
mint háromezren, hogy febru­
árban hívják be őket.

A rokonok, barátok először 
most a hét végén látogathatják

A történettudományi kura­
tórium Bibó István-díjban ré­
szesítette Komoróczy Géza ori­
entalistát, Szűcs Jenő-díjban 
H. Balázs Éva történészt, Rán- 
ki György-díjban Rainer M. 
János történészt. Első alka­
lommal adták át a Fülep La- 
jos-díjat, ezt Csanak Dóra és 
Tímár Árpád művészettörténé­
szek kapták.

A tényfeltáró újságírás pá­
lyázattal elnyerhető díját kapta 
Majthényi László a Kemenesal­
ja (Magyar Hírlap), és Kormos 
Valéria az Egészen eredeti tő­
kefelhalmozás című cikksoro­
zatáért (Magyar Nemzet).

meg az újoncokat, akik március 
8-án tesznek majd esküt. Azok 
a sorkatonák, akik polgári szol­
gálatra szeretnének jelentkezni, 
parancsnokuknál az esküig 
megtehetik. A most bevonuló fi­
ataloknak nem kell a laktanyá­
ban maradniuk az esküig: kato­
naigazolványuk elkészülte után 
kimaradásra távozhatnak.

A tervek szerint a most behí- 
vottak utolsóként maradnak 12 
hónapig a laktanyákban, au­
gusztusig ugyanis kilenc hó­
napra csökken a sorkatonai 
szolgálat ideje. Jövőre már nem 
az alakulatokhoz, hanem a két 
kiképzőközpont -  Kalocsa és 
Tapolca -  valamelyikébe vonul­
nak be az újoncok. A most be­
vonuló sorkatonáknak egy része 
már most is azt a kiképzést kap­
ja, amelyet jövőre a központok­
ban valamennyi újoncnak el 
kell sajátítania.

Matyuc Péter

E g é s z s é g e s , d e  m u n k a  n é lk ü li b ev o n u lo k
Tizenkét és fél ezer fiatal ébredt a laktanyákban

A tavalyinál majdnem 2500-zal kevesebb, 12 és fél ezer fiatal vo­
nult be tegnap és tegnapelőtt a Magyar Honvédséghez és a BM 
Határőrséghez. Az első összesítések azt mutatják, hogy az újdon­
sült sorkatonák egészségi állapota jobb, mint a tavalyi állomá­
nyé. Változatlanul magas viszont azoknak az aránya, akiknek be­
vonulás előtt nem volt munkájuk.

Hét év óta először 
szakszervezeti csúcs?

Lapunk információi szerint 
szakszervezeti csúcstalálkozó­
nak ad otthont ma és holnap a 
balatonszemesi Vegyész-üdülő. 
Az Egyesület a Demokráciáért 
és Polgárságért, valamint a 
Friedrich Ebért Alapítvány 
szervezésében -  a rendszervál­
tás óta első alkalommal -  sorra 
kerülő rendezvényen az utóbbi 
hét év politikai, társadalmi és 
gazdasági tapasztalatait vetik 
össze. A vitaindító előadást 
Lengyel László tartja.

Úgy tudjuk: nem kizárt, hogy 
a konferencián a szakszervezeti 
szövetségek együttes választ 
adnak a Szekszárdi Húsipari 
Részvénytársaságnál kirobbant 
munkaügyi konfliktusra. Vár­
hatóan kezdeményezés hangzik 
el arra, hogy egyórás országos 
figyelmeztető sztrájkkal hívják 
fel a figyelmet arra a veszélyre, 
amely szerint mind több mun­
kahelyen válnak kiszolgáltatot­
tá a dolgozók. Az együttes meg­
mozdulás példa nélküli: a szak- 
szervezeti szövetségek minded­
dig nem szerveztek közös fellé­

pést a munkavállalói érdekek 
megsértése elleni tiltakozásul.

A szigorúan zárt szakszerve­
zeti csúcson -  amelynek nem 
titkolt célja, hogy közelebb ke­
rüljenek egymáshoz a konföde­
rációk -  éles vita várható egye­
bek között az Érdekegyeztető 
Tanács továbbfejlesztésének vi­
tatott pontjairól. Mint ismere­
tes, a munkaadói oldalnak júni­
us 30-ig ki kell alakítania a rep­
rezentativitási küszöböt. A szö­
vetségek álláspontjai azonban 
mindeddig nem közeledtek egy­
máshoz. A konferencia résztve­
vői megvitatják az 1998-ban 
esedékes parlamenti választá­
sokkal kapcsolatos szakszerve­
zeti magatartást is, amelyről 
szintén egymástól eltérően gon­
dolkodnak a szövetségek. Infor­
mációink szerint felvetik majd 
a parlamenti képviselőség és a 
szakszervezeti vezetői funkció 
közötti összeférhetetlenséget, és 
véleményt cserélnek a társada­
lombiztosítási önkormányzatok 
jövőjéről is.

Kun J. Erzsébet

A  S z e k s z á r d i  H ú s ip a r i R t. m u n k á lta tó ja  é s  s z a k s z e r v e z e te  ú g y  d ö n tö tt ,  
h o g y  k o n f l ik tu s u k a t  m e g p r ó b á ljá k  tá r g y a lá s o k o n  r e n d e z n i. A  k é t  f é l  -  
e le g e t  t é v e  a  M u n k a ü g y i M in is z té r iu m  fe lh ív á s á n a k  -  k ö z v e t íté s r e  k é r te  
a M u n k a ü g y i K ö z v e t ítő i  é s  D ö n tő b ír ó i  S z o lg á la to t .  A  s z o lg á la t  ta v a ly  jú ­
l iu s b a n  m á r  e r e d m é n y e s e n  k ö z v e t ít e t t  a z  a k k o r  k ia la k u lt  k o n f lik tu s b a n .

A  S Z É F  a m u n kavá lla ló i jo g o k ró l
A Szakszervezetek Együttmű­
ködési Fóruma a leghatározot­
tabban elvárja a kormánytól, 
hogy kényszerítse törvénytisz­
teletre az érdek-képviseleti jo­
gok gyakorlását akadályozó 
munkáltatókat, ne tűrje a tör­
vénysértést. A közszféra szak- 
szervezeti szövetsége a Szek­
szárdi Húsipari Részvénytársa­
ságnál történtekkel kapcsolat­
ban nyilatkozatot tett közzé, 
amelyben leszögezi: felháborító 
és megengedhetetlen az az eljá­
rás, amellyel a cég német tulaj­
donosa, illetve vezetősége eltá­
volította a szakszervezeti bi­
zottság titkárát és tisztségvise­
lőinek nagy részét, nem engedve 
be őket a vállalat területére. így 
lehetetlenné vált a munkaválla­
lói érdekek ellátása.

A SZÉF felhívja a figyelmet 
arra, hogy a szekszárdi nem az 
első eset, nem az egyetlen, ami­
kor a vállalatok és intézmények 
tulajdonosai törvényen kívüli­
nek tekintik magukat, nem vesz­
nek tudomást a szakszervezeti 
jogokról. A konföderáció köve­
teli, hogy az illetékes szervek 
szigorúan büntessék meg mind­
azokat, akik visszaélnek helyze­
tükkel, a magyarországi súlyos 
foglalkoztatási gondokkal, a 
dolgozók kiszolgáltatott helyze­
tével, és lehetetlenné teszik a 
munkavállalói jogok érvényesí­
tését. A SZÉF ügyvivő testületé­
nek tagjai a szekszárdiakkal va­
ló szolidaritást kifejezve részt 
vesznek a húsipari dolgozók hét­
fői, budapesti demonstrációján.

K. J. E.

FKGP: a pártszékházak 
maradjanak állami tulajdonban

A Független Kisgazdapárt ra­
gaszkodik ahhoz, hogy további 
székházakat ne adjanak a pár­
tok tulajdonába. Semmilyen 
biztosíték nincs arra, hogy az 
Országgyűlésben jelenleg helyet 
foglaló pártok mindegyike a kö­
vetkező választásokon átlépi a 
parlamentbe jutás ötszázalékos 
küszöbét -  jelentette ki Tor­
gyán József, a kisgazdák elnöke 
tegnapi tájékoztatóján.

A kisgazda elnök nevek emlí­
tése nélkül, de az MDF-re és a 
Fideszre utalva felszólította a 
székházbotrányban érintett 
pártokat, hogy kamatos kama­
tokkal fizessék vissza az állam­
nak az ingatlanaik eladásából 
származó 1,5 milliárd forintot. 
Mint az elnök elmondta, a két 
párt nem azért kapta a székhá­
zakat, hogy azt azonnal elad­

ják. Torgyán szerint tarthatat­
lan az is, hogy az MSZP-nek je­
lenleg is 365 székháza van.

Torgyán sejtése, hogy a nem­
zetbiztonsági szervezetektől szár­
mazó pénzek állhatnak a MÁV- 
nak egymilliárd forintos kárt 
okozó Ples Rt. mögött, ezért a 
párt az ügyben azonnali parla­
menti vizsgálatot sürget. A gya­
nút az elnök többek közt arra ala­
pozza, hogy a Ples Rt.-t Bécsben, 
egy óvoda címén jegyezték be.

Nikolits István, a polgári tit­
kosszolgálatokat irányító tár­
ca nélküli miniszter szerint „a 
feltételezés logikája imponáló: 
a bejegyzés az óvoda címén a 
fedőszerv csalhatatlan bizonyí­
téka, és így egyszersmind a bé­
csi óvodásokat is megfigyelés 
alatt tarthatjuk” -  jelentette ki.

I. B.

I  RÖVIDEN
A  csin cse iek  kö ltö zn én ek

A Borsod megyei Csincsén a költözés mellett foglalt állást a 650 la­
kos -  egy-két a régi otthonához ragaszkodó idős ember kivételével. 
Azért kellene költözniük, mert a falu alatt található lignitmező ki­
termelése során körbeárkolnák a települést, a tervek szerint 2005- 
ig az itt áthaladó vasútvonalat is áttelepítik. A kormánynak 
döntenie kell: ha jóváhagyja a térségben tervezett új erőmű meg­
építését, a falu alá is behúzódó lignitet maradéktalanul kibá­
nyásszák. A költözés részletes tervei még nem készültek el. A Mát­
rai Erőmű Rt. -  amelynek tulajdonosa a német RWE-EVS konzor­
cium -  még nem foglalt állást arról, mennyi pénzt szán az esetleges 
költözés lebonyolítására. (Miskolci tudósítónktól)

K ö tvén y t b o csá t k i a  P ann on  G S M
A magyar tőkepiac új történetének legnagyobb kötvénykibocsá­
tását hajtja végre február 26-án a Pannon GSM Rt. az ING Baring 
Rt. forgalmazásában és az általa vezetett konzorcium jegyzési ga­
ranciavállalása mellett. A három sorozatban nyolc-nyolcmilliárd 
forint értékben piacra kerülő papírok futamideje három, négy, il­
letve öt év. Félévente megállapított kamata a KSH által közzétett 
infláció plusz három százalék. A visszafizetést az ING BANK N. 
V. (Amsterdam) garantálja. A kibocsátás a február 20-i aukción 
történik. A papírokat bevezetik a tőzsdére. (Munkatársunktól)

Szabadi Vera
Kiemelés




